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ο N Ο Σ T Y Π Ο Σ

Κ Α Ι  Η Ξ Δ Λ A Δ A

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

29.7.96

Θέματα προτεραιότητος στο σημερινό Δελτίο είναι τα ακόλουθα:

Η κατάσταση στις ευλακές της Τουρκίας ως διεθνές θέμα ειδικής 
προτεραιότητας.

Το χάος στην οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων της Ατλάντα όπου κατά 
την γιουγκοσλαβική ΞΡΞΜΞ "7.000 δημοσιογράφοι περιγράσουν την
ανοργανωσιά παρά τα αθλητικά γεγονότα".

Το ρεκόρ δημοτικότητες του Πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη από την 
ΠΟΛΙΤΙΚΑ του Βελιγραδιού.

- Δεύτερο πορτραίτο του Πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη από τους NEW YORK
TIMES η οποία τον θεωρεί "πρότυπο πολιτικού της εποχής του
Μάαστριχτ".

Επιστολή προς την εφημερίδα LE MONDE με αφορμή την επέτειο της 
τουρκικής εισβολής στην Κύποο.

- Η διακοπή της έκδοσης της εφημερίδας PRAVDA αποτέλεσμα της διένεξης 
μεταξύ της σύνταξης και των Ελλήνων ιδιοκτητών.
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Α Μ Ε Ρ Ι Κ Α Ν Ι Κ Ο Σ  Τ Υ Π Ο Σ

26-27.7.96 

Πορτραίτο Σημίτη

O l NEW YORK TIMES (27.7) με τίτλο "0 Ελληνας Πρωθυπουργός 
εγκαταλείπει τη σκιά του προκατόχου του" και με υπότιτλο "Κάποτε 
διαφωνών Ελληνας σοσιαλιστής, τώρα ηγέτης δικαιωματικά", δτμοσιεύουν 
ανταπόκριση του Celestir.e Bohlen από Αθήνα τα κύρια σημεία της οποίας 
ε ί να ι :

Κάποτε ηγέτης των διαοωνούντων στο κόμμα του κ. Παπανδρέου, ο κ. 
Σημίτης κατέλαβε την ηγεσία του κόμματος με μικρή διαφορά, 54% των 
ψήφων, σε ένα κρίσιμο συνέδριο, επικρατώντας του θεωρούμενου ως 
ισχυρού κομματικού άνδρα, υπουργού Εσωτερικών Ακη Τσοχατζόπουλου.

Η ψήφος εκείνη, σε συνδυασμό με τα υύηλά ποσοστά των δημοσκοπήσεων 
που ακολούθησαν, καθιέρωσαν τον 59χρονο δικηγόρο σαν δικαιωματικό 
ηγέτη με ύφος και πρόγραμμα που τον διαχωρίζουν από τον προκατάτοχό 
του.

Γνωστός για το μόνιμο χαμόγελο στο πρόσωπό του, ο κ. Σημίτης έχει 
ύφος ήρεμο και μεθοδικό, συμβιβαστική στάση και αποφασιστικά φιλο- 
ευρωπαϊκή προοπτική, στοιχεία που τον καθιστούν πρότυπο πολιτικού της 
εποχής Μάαστριχτ.

0 Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Δημήτρης Ρέππας δήλωσε: "0 Σημίτης έφθασε 
την κατάλληλη στιγμή". "Χρειαζόμασταν κάποιο που να λέει λιγότερα 
και να πράττει περισσότερα, κάποιον συνηθισμένο Ελληνα που να μην 
έρχεται από ψηλά και να μην αποκρύπτει τα προβλήματα με ατέλειωτους 
μύθους".

0 κ. Σημίτης και η σοσιαλιστική κυβέρνηση είναι σταθερά προσηλωμένοι 
στους στόχους της Ευρωπαϊκής Ενωσης αν και αυτοί θα απαιτήσουν το 
είδος της οικονομικής λιτότητας που θα κάνει τους προς τα αριστερά 
κείμενους ψηφοφόρους τους να τρομάξουν.

Με το μετρημένο του ύφος, ο κ. Σημίτης έχει ήδη δημιουργήσει 
διαφορετικό πολιτικό κλίμα στην Ελλάδα, μειώνοντας τις προσδοκίες σε 
μια χώρα που είχε συνηθίσει στην υπερβολή τόσο στις δημόσιες όσο και 
στις ιδιωτικές δαπάνες.

Τέλος τονίζεται ότι η Ελλάδα που μήνες τώρα δεσμεύει πόρους της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης που προορίζονται για την Τουρκία λόγω της διαμάχης 
στο Αιγαίο, συμφώνησε αυτό το μήνα να άρει το βέτο της σε πρόγραμμα 
οικονομικής ανάπτυξης που αφορά ολόκληρη τη μεσογειακή λεκάνη. 
Εξακολουθεί να ισχύει ξεχωριστό ελληνικό βέτο για βοήθεια της Ε.Ε. 
που προορίζεται αποκλειστικά για την Τουρκία.
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Αίροντας το βέτο της 
Μεσογειακών Προγραμμάτων 
να διακινδυνεύσει πολιτ 
με την Τουρκία.

για τα 4,9 δισεκατομμύρια δολλάρια των 
η κυβέρνηση Σημίτη έδειξε ότι είναι σε θέση 

κό κεφάλαιο για την επίλυση των διαφορών της

Πτώση αεροσκάφους TWA

Οι NEW YORK TIMES (25.7) με τίτλο "Ειδικοί λέγουν ότι τα μέτρα 
προφύλαξης από βομβιστικές ενέργειες του ελληνικού αεροδρομίου είναι 
καλύτερα του αεροδρουίου Κέννεντυ" και υπότιτλο "Στις ΗΠΑ η προσοχή 
στράφηκε εναντίον της αεροπειρατείας, όχι εναντίον των σαμποτάζ, λέει 
σύμβουλος", δημοσιεύουν άρθρο του Pam Belluck στο τμήμα METRO της 
εφημερίδας που αναφέοε. ότι:

Αμέσως μετά την συντριβή της πτήσης 8GG της TWA οι εικασίες στράφηκαν 
στην πιθανότητα να έγινε σαμποτάζ στο αεροσκάφος στον προηγούμενο της 
Νέας Υόρκης σταθμό του στο αεροδρόμιο της Αθήνας.

Ομως υπεύθυνοι αεροποσικών εταιρειών και των αεροδρομίων της Αθήνας 
και της Νέας Υόρκης καθώς και ειδικοί σε θέματα ασφαλείας της 
πολιτικής αεροπορίας δ-'.ώνουν ότι το Διεθνές Αεροδρόμιο του Ελληνικού 
στην Αθήνα εφαρμόζει πεο.σσότερα μέτρα προφύλαξης από το Διεθνές 
Αεροδρόμιο Κέννεντυ. Πράγματι, παρατηρούν οι ειδικοί, τα ευρωπαϊκά 
αεροδρόμια έκαναν πολλά περισσότερα για την καταπολέμηση της απειλής 
εκρηκτικών μηχανισμών στα αεροσκάφη απ' ό,τι τα αεροδρόμια στις 
Ηνωμένες Πολιτείες.

Τέλος το άρθρο επικροτεί αυξημένα μέτρα ασφαλείας για την πολιτική 
αεροπορία που εξήγγειλε ο Πρόεδρος Κλίντον.

Θάνατος κρατουμένων σττν Τουρκία από απεργία πείνας

Οι NEW YORK TIMES (26.7; με τίτλο "Τρεις ακόμη κρατούμενοι πεθαίνουν 
σε τουρκική απεργία πείνας" δημοσιεύουν πρακτορειακή ανταπόκριση (ΑΡ) 
από Αγκυρα που αναφέρεται στο θάνατο τριών ακόμη ατόμων από τους 
σχεδόν 2.000 εγκλείστους σε τουρκικές φυλακές που πραγματοποιούν 
απεργία πείνας, ενώ οι κοατούμενοι έχουν θέσει υπό τον έλεγχό τους 
τρεις μεγάλες φυλακές. Στην Κωνσταντινούπολη πραγματοποιήθηκε 
συγκέντρωση συμπαράστασης προς τους απεργούς.

"Αλλά η νέα ισλαμικού προσανατολισμού κυβέρνηση της Τουρκίας είπε ότι 
δεν θα κάνει καμία παραχώρηση για να τεθεί τέλος στην επί 67 ημέρες 
απεργία", τονίζει το δημοσίευμα που σκιαγραφεί την εξαιρετικά κακή 
κατάσταση στις τουρκικές φυλακές.
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Γ Ι Ο Υ Γ Κ Ο Σ Λ Α Β Ι Κ Ο Σ Τ Υ Π Ο Σ

26-28.7.96

Η δημοτικότητα του Κ. Σημίτη

Η εφημερίδα ΠΟΛΙΤΙΚΑ (25.") υπό τον τίτλο "0 Σημίτης ανεπηρέαστος από 
τον καύσωνα του Ιουλίου" δημοσιεύει την ακόλουθη ανταπόκριση του Μπ. 
Ερντελιάν από Αθήνα:

"Οι πρόωρες εκλογές είναι μόνο "καλοκαιρινή ιστοοία". 0 
Πρωθυπουργός Σημίτης δεν δείχνει πρόθεση να επισπεύσει το πολιτικό 
ημερολόγιο της Ελλάδας. Το φθινόπωρο είναι πιθανόν να υπάρξουν 
αλλαγές στο Υπουργικό Συωδούλιο που θα κάνει ο Πρωθυπουργός.

Και ο Υπουργός Τύπου απέρριψε όλες τις τελευταίες υπόνοιες. "Λεν 
υπάρχει πιθανότητα να συζητούνται εκλογές 15 μήνες πριν έρθει ο 
καιρός τους", είπε ο κ. Ρέππας.

0 Κώστας Σημίτης έχει πιο σημαντικές δουλειές. Αντί για εκλογικούς 
λόγους ο Πρωθυπουργός έκανε εκκλήσεις για την υλοποίηση της 
"ρεαλιστικής ουτοπίας", όπως αποκάλεσε το πρόγραμμά του επίλυσης των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες.

Είναι οφθαλμοφανές ότ. η στιγμή είναι κατάλληλη για επιστοάτευση. 
Σύμφωνα με τις τελευταίες σφυγμομετρήσεις, ο Σημίτης με 75% είναι ο 
πιο δημοφιλής πολιτικός. 0 ηγέτης της αντιπολίτευσης κ. Ξοερτ πήρε 
τα μισά από τα ποσοστά του κ. Σημίτη. Από τον Μάϊο μέχρι σήμερα ο 
κληρονόμος του διπλού στέμματος του Ανδρέα Παπανδρέου ανέβηκε στα 
μάτια των Ελλήνων κατά 21 μονάδες. Πρέπει να την εκμεταλλευθεί τη 
στιγμή αυτή.

"Τρεις μεγάλες προκλήσεις 
θεωρεί ο Πρωθυπουργός, 
ισότιμος εταίρος, ο νέος 
τουρκικές απειλές".

Οι υποχρεώσεις έναντι της Ε.Ε. σημαίνουν "σταθερό βήμα" στο δρόμο 
προς την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, οπωσδήποτε και η πειθάρχηση στην 
εκπλήρωση των υποχρεώσεων, πρωτίστως στην προετοιμασία του κοινού 
νομίσματος. Για τους Ελληνες αυτό σημαίνει ότι πρέπει να συνεχίσουν 
να υφίστανται αυστηρά μέτρα, όμως, όπως τους υποσχέθηκε πριν μερικές 
ημέρες ο υπουργός Οικονοωικών, το επόμενο έτος δεν θα υπάρξουν νέοι 
φόροι. Πρωτ' απ' όλα το κράτος πρέπει να δώσει το παράδειγμα με την 
μείωση των εξόδων του και έτσι να βαθμολογηθεί καλύτερα από τις 
Βρυξέλλες. 0 Σημίτης έχει ήδη εξασφαλίσει την καλύτερη διάθεση των 
αυστηρών κριτών της Ξ.Ξ. με την προσωπική του εμφάνιση ως φανατικού 
Ευρωπαίου. Την Αθήνα δεν μπορούν πλέον να την κατηγορούν ως "τον 
αιώνιο νότιο διαμαρτυρόμενο".

βρίσκονται σήμερα ενώπιον της Ελλάδας", 
συμμετοχή της Ελλάδας στην Ε.Ε. ως 

ρόλος της Αθήνας στα Βαλκάνια και οι
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Βαλκανική πολιτική στο πρόγραμμα, όπως λένε συχνά οι πολιτικοί της, 
σημαίνει ότι η Αθήνα πρέπει να ενισχύσει το ρόλο της στην περιοχή 
αναλαμβάνοντας την υποχρέωση να είναι ένα είδος κινητήριας δύναμης, 
κυρίως με την προσφορά ιδεών και προγραμμάτων οικονομικής ανάπτυξης. 
Αυτή είναι φιλοδοξία και αυτής της κυβέρνησης η οποία αναυένει και 
καταβάλλει ενεργά προσπάθειες ώστε και οι Αμερικανοί να πλασάρουν τα 
σχέδιά τους στα Βαλκάνια μαζί με τους Ελληνες.

Στην τρίτη πρόκληση, "τις τουρκικές απειλές", η απάντηση πρέπει να 
έχει δύο σκέλη: Την ενίσχυση του στρατού για να μην υπάρχει καμμία 
αμφιβολία ότι η Αθήνα δεν θα μπορέσει να υπερασπίσει τα κυριαρχικά 
της δικαιώματα και ταυτόχρονα "τον συνδιασμό διπλωματικής δράσης και 
πιέσεων καθώς και της ενίσχυσης της οικονομίας". Αυτό είναι 
οπωσδήποτε φλέγον εθνικό θέμα.

Στη συνάντηση της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ ο Πρωθυπουργός κ. 
Σημίτης, όπως και αναμένονταν, με λεπτομέρειες αναφέρθηκε στα θέματα 
της οικονομίας και κυρίως στη μείωση της εξάρτησης του κράτους από 
τον δανεισμό: "Αυτός είναι ο μόνος τρόπος να έχουμε ελεύθερα χέρια".

Προειδοποιεί ο Κώστας Σημίτης: "Θα υπάρξει αντίσταση των "οργανωμένων 
συμφερόντων" και όλων όσοι προσαρμόσθηκαν στην παραοικονομία ή 
εξαρτώνται από τη στήριξή του κράτους, αδιαφορώντας ποιος πληρώνει το 
αντίτιμο". Στο επικίνδυνο αυτό σημείο ο Πρωθυπουργός αναοέρθηκε 
ιδιαίτερα. "Δεν θα παραδώσουμε το μέλλον της χώρας στα χέρια εκείνων 
οι οποίοι το μόνο που θέλουν είναι να πληρωθούν για τα μη έντιμα και 
αντικοινωνικά τους συμοεοοντα", είτε ο Πρωθυπουργός στα υυηλόβαθμα 
στελέχη του κόμματος.

Πριν ένα χρόνο ο αγώνας του Σημίτη για αναγέννηση του ΠΑΣΟΚ ήταν 
πρόθεση της μειοψηφίας η οποία πρόθεση αποσιωπείτο λόγω της 
πλειοψηφίας των άλλων αλλά και λόγω της απόρριψης από μέρους του 
ανέγγιχτου τότε ηγέτη Α.νδρέα Παπανδρέου. Επειδή στο Συνέδριο του 
ΠΑΣΟΚ αναδείχθηκε Πρόεδρος του κόμματος και έλαβε εντολή να εφαρμόσει 
το πρόγραμμα αφύπνισης των σοσιαλιστών και της Ελλάδας, όπως το 
πρότεινε βάσει της αρχής "όλα ή τίποτα", ο Κώστας Σημίτης κοατάει με 
σιγουριά το τιμόνί".

Ολυμπιάδα Ατλάντας

Η εφημερίδα ΒΡΕΜΕ (28 
δημοσιεύει ρεπορτάζ του 
σχολιάζει μεταξύ άλλων τ

με τίτλο "Γιατί δεν είμαστε 
άντιμιρ Στάνκοβιτς από Ατλάντα 
εξής:

Αθήνα" 
οπο ί ο
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Σήμερα ίσως να είμασταν στην Αθήνα, εκεί όπου ακριβώς πριν 100 χρόνια 
πραγματοποιήθηκαν οι πρώτοι σύγχρονοι Ολυμπιακοί Αγώνες και όπου, αν 
υπήρχε δικαιοσύνη, ο αθλητικός κόσμος έπρεπε να είναι τις ημέρες 
αυτές. Η Ελλάδα, φυσικά, δεν έχει "αποκλειστικό δικαίωμα" στην 
Ολυμπιάδα επειδή οι Αγώνες πραγματοποιούνταν εκεί στην αρχαιότητα 
και επειδή οι σύγχρονοι Αγώνες άρχισαν στην Αθήνα, όμως μετά το 
"οργανωτικό χάος" που επικρατούσε τις ημέρες αυτές στην Ατλάντα με 
καμμία ή ελάχιστες πιθανότητες βελτίωσης, φάνηκε το όλο μέγεθος του 
λάθους που έκανε η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή δίνοντας την Ολυμπιάδα 
στην Ατλάντα.

Δύσκολα μπορούμε να παρουσιάσουμε στον αναγνώστη τι συμέαίνει εδώ 
στην Ατλάντα. Ανεξάρτητα από τις προειδοποιήσεις αυτών που 
γνωρίζουν την αμερικανική πραγματικότητα και οι οποίοι ισχυρίζονταν 
ότι και στην Αμερική ισχύει η βαλκανική παροιμία "Οσο νοτιότεοα τόσο 
χειρότερα" λίγοι πεοίπέναν τόσο χάος. Η Ολυμπιάδα στον Ατλάντα 
προξένησε στην Αμερική πεγάλη ζημιά στον προπαγανδιστικό τομέα διότι 
περίπου 7.000 δημοσιογράφοι γράφουν περισσότερο για τον χαοτική 
ανοργανωσιά παρά για τον αθλητισμό. Ομως είναι δύσκολο να πε. κανείς 
ότι γι'αυτό θα πονέσει κάποιου το κεφάλι.

Κυπριακό

Οι εφημερίδες ΝΑΣΑ ΜΠΟΡΜΠΑ, και ΜΠΟΡΜΠΑ (26.7) με τίτλους "Ου Ελληνες 
δεν δέχονται την συμμετοχή των Τουρκοκυπρίων" και "Διαπραγματεύσεις 
χωρίς τους Τουρκοκύπριους" δημοσιεύουν ανταπόκριση του ΤΑΝΙΟΥΓΚ από 
Αθήνα. Μεταξύ άλλων αναφέρονται τα ακόλουθα:

Η επίσημη Αθήνα και η κυβέρνηση της Λευκωσίας, απέρριψαν την 
δυνατότητα όπως στις αναγγελόμενες διαπραγματεύσεις για την μείωση 
της στρατιωτικής έντασης στην Κύπρο συμμετέχουν και οι Τουρκοκύπριοι, 
συγκεκριμένα εκπρόσωποι της αυτοαποκαλούμενης ΤΔ3Κ.

Στις ενδεχόμενες διαπραγματεύσεις, που ανήγγειλε η Α,μερικανίδα 
πρεσβευτής στον ΟΗΞ Μανλτίν Ολμπράϊτ στη διάρκεια της ποόσφατης 
επίσκεψής της στην Κύπρο, μπορούν να συμμετέχουν μόνο εκπρόσωποι της 
Εθνικής Φρουράς της Κυπριακής Δημοκρατίας και των τουρκικών κατοχικών 
δυνάμεων στο βόρειο τμήμα της Κύπρου, δήλωσε ο Κυβερνητικός 
εκπρόσωπος κ. Δημήτρης Ρέππας.

Ο Πρόεδρος της Κύπρου κ. Γλαύκος Κληρίδης έκανε παρόμοια δήλωση πριν 
δύο μέρες στη Λευκωσία. C κ. Κληρίδης, όπως γράφει ο ελληνικός 
Τύπος, τόνισε ότι οι Ελληνοκύπριοι δεν θα λάβουν μέρος στις 
στρατιωτικές διαπραγματεύσεις σε περίπτωση που σ' αυτές 
συμπεριληφθεί, όπως είπε, ο λεγόμενος διοικητής των δυνάμεων των 
Τουρκοκυπρ ί ων.

Για το Κυπριακό μίλησε και ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας κ. 
Πάγκαλος, ο οποίος σε συνέντευξή του στο CNN κάλεσε την Ουάσιγκτον να 
ασκήσει πίεση επί της Τουρκίας για να λυθεί το πρόβλημα της Κύπρου".
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Γ A Α Λ Ι Κ Ο Σ Τ Υ Π Ο Σ

23-27.7.96

Τουρκία - Απεργία πείνας φυλακισμένων - Ελληνικές αντιδράσεις

Η εφημερίδα L' HUMANITE (26.7( δημοσιεύει άρθρο της κας Françoise 
Germain-Robin με τίτλο "Τουρκικές φυλακές: Θάνατοι εν σειρά, κάτω από 
γενική αδιαφορία", όπου αναφέρονται τα εξής:

Απέναντι σε τόσο κυνισμό, οι διαμαρτυρίες εντείνονται στην Τουρκία. 
Την Τετάρτη, τρεις μεγάλοι διανοούμενοι της Τουρκίας, μεταξύ των 
οποίων και ο συγγραφέας Yasar Kemal απηύθυναν έκκληση για την αποδοχή 
των αιτημάτων των κρατουμένων. Την Πέμπτη, 1.500 περίπου άτομα 
πραγματοποίησαν ειρηνική πορεία μπροστά από το υπουργείο Δικαιοσύνης, 
σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την "αδιαφορία του κράτους".

Η Ελλάδα κατήγγειλε χθες ως "προσβλητικό πλήγμα για όλη την 
ανθρωπότητα" την κατάσταση που επικρατεί στις τουρκικές φυλακές και 
κάλεσε "τη διεθνή κοινότητα και κυρίως την Ευρωπαϊκή Ενωση" να 
δράσουν. Κατά τον κυβερνητικό εκπρόσωπο κ. Δημήτρη Ρέππα "το 
προσωπείο της υποτιθέμενης ευρωπαϊκής Τουρκίας έχει στιγματιστεί με 
ενέργειες που συχνά οδηγούν σε αποτρόπαιες κατατάσεις αντάξιες του 
"Midnight Express".

Κυπριακό - Επέτειος τουρκικής εισβολής

Η εφημερίδα LE MONDE (23.7) σε επιστολή του κ. Jean Carsiapis, 
γενικού γραμματέα της Ενωσης Φίλων της Κυπριακής Δημοκρατίας, που 
δημοσιεύεται στη στήλη της αλληλογραφίας με τίτλο "Δικαιοσύνη για την 
Κύπρο" αναφέρει:

"Οι 1.619 Ελληνοκύποιοι είναι νεκροί". Αυτή η δήλωση του κ. Ρ. 
Ντενκτάς ηγέτη της τουρκοκυπριακής κοινότητας, την 1η Μαρτίου 1996, 
πέρασε απαρατήρητη έξω από την Κυπριακή Δημοκρατία. Οπωσδήποτε, το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, λίγες ημέρες αργότερα, στις 27 Μαρτίου, 
καταδίκασε αυτή την εκτέλεση ανδρών, γυναικών και παιδιών που 
συνελήφθηκαν από τα τουρκικά στρατεύματα κατά τη διάρκεια της 
εισβολής στο κυπριακό έδαφος, το καλοκαίρι του 1974. Αλλά, ο 
διεθνής Τύπος και ειδικότερα ο γαλλικός αγνόησε αυτήν την μείζονος 
σημασίας πληροφορία.



Η σφαγή αυτών των Ξλλ 
αποκαλύψεις του κ. Ντε 
Τουρκοκυπρίων. Σήμερα, 
την τιμωρία των εγκληματ 
ζητήσει να προσαχθούν σ 
επιθυμεί και η κυβέρνησ 
αγνοούμενων της Κόπρου.

ηνοκυπρίων οφείλετο, σύμφωνα με τις ίδιες τις 
νκτάς, σε παραστρατιωτικές οργανώσεις των 

η διεθνής κοινή γνώμη, η οποία δίκαια ζητά 
ιών πολέμου στη Βοσνία, οφείλει επίσης να 
το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, όπως άλλωστε 
η της Λευκωσίας, οι δολοφόνοι των 1.619

0 Πρόεδρος κ. Σιράκ, ο οποίος πρωτοστατεί στην υποστήριξη των 
τουρκικών συμφερόντων στην Ευρώπη, θα έπρεπε να πείσει την κυβέρνηση 
της Αγκυρας, ο Πρωθυπουργός της οποίας ήταν αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης που αποφάσισε την εισβολή της Κύπρου στις 20 Ιουλίου 1974, 
να παραδώσει στη δικαιοσύνη τους εγκληματίες πολέμου που ευθύνονται 
για τις σφαγές στην Κύποο. Επίσης, θα έπρεπε να πείσει τον κ. 
Ερμπακάν ότι είναι ποος το συμφέρον της Τουρκίας να γκρεμίσει το 
παράλογο τείχος της Λευκωσίας, που χωρίζει σήμερα τις δύο κοινότητες 
και να τερματίσει έτσι την εθνική κάθαρση που εφαρμόστηκε ακριβώς 
πριν 22 χρόνια.

Ελλάδα - Ρωσία - Εφημεοίδα PRAVDA

Η εφημερίδα LE FIGARO ,26.7) σε σύντομη ανταπόκριση της κας Irina de 
Chikoff από τη Μόσχα που δημοσιεύεται στις σελίδες των Medias με 
τίτλο "Ριφιφί στην PRA.VDA" και υπότιτλο "Η εφημερίδα που ίδρυσε ο 
Δένιν το 1912 διέκοψε την κυκλοφορία της, στη συνέχεια της διένεξης 
ανάμεσα στη σύνταξη και τους Ελληνες ιδιοκτήτες της", αναφέρεται στα 
αίτια της διένεξης που ξέσπασε μεταξύ της σύνταξης και των Ελλήνων 
ιδιοκτητών (οι αδελφοί Βεόδωρος και Κώστας Γιαννίκος) της PRAVDA, με 
αποτέλεσμα τη διακοπ" τ-ς κυκλοφορίας της εφημερίδας.

Τουρκικά θέματα - Απεογία πείνας φυλακισμένων

Η κατάσταση που επικρατεί στις τουρκικές φυλακές και κυρίως ο θάνατος 
άλλων τριών απεργών πείνας συνεχίζει να απασχολεί έντονα τον γαλλικό 
Τύπο. Ενδεικτικά παραθέτουμε τους τίτλους των σημερινών 
δημοσιευμάτων:

Η εφημερίδα LIBERATION δημοσιεύει: α) εκτενή ανταπόκριση του κ. 
Jerome Bastion από την Κωνσταντινούπολη, με τίτλο "Τουρκία: Νέοι 
θάνατοι στις φυλακές" και υπότιτλο "Τρεις απεογοί υπέκυψαν χθες, ενώ 
επεκτείνεται το κίνημα", και β) συνέντευξη του προέδρου της τουρκικής 
Ενωσης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Yavuz Onen προς τον δημοσιογράφο κ. 
Marc S emo, με τίτλο n ηγεσία ευθυνε».αι γι αυ .ους τους καθημερινούς 
θανάτους" και υπότιτλο "Ο πρόεδρος της τουρκικής Ενωσης Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων καταδικάζει τη στάση της Αγκυρας".
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Η εφημερίδα LE FIGARO δημοσιεύει δίστηλο τηλεγράφημα του 
πρακτορείου AFP με τίτλο "Τουρκία: Μακάβρια εξέγερση στις φυλακές" 
και υπότιτλο "300 περίπου κρατούμενοι, μέλη ακροαριστερών οργανώσεων, 
συνεχίζουν την απεργία πείνας σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις 
συνθήκες φυλάκισης".

- Η εφημερίδα LE QUOTID 
σχόλιο, με τίτλο "Τουρκ 
ίδια εφημερίδα δημόσιε 
Τουρκία θάβει σιγά - σι 
τζαμιά φυτρώνουν 
αντικατοπρτρίζοντας έτσ 
και προσφέροντας ένα 
κόμμα του Refah".

ΙΞΝ DE PARIS δημοσιεύει πρωτοσέλιδα ανυπόγραφο 
ία: Η αγωνία των πολιτικών κρατουμένων". Η 
ύει στις εσωτερικές σελίδες άρθρο, με τίτλο "Η 
γά τον κεμαλισμό" και υπότιτλο "Χίλια νέα 
κάθε χρόνο στις πόλεις της Τουρκίας, 
ί τη διείσδυση του Ισλάμ στα λαϊκά στρώματα 
πολιτικό εργαλείο πρώτης επιλογής στο κυβερνών

Η εφημερίδα LES ECHOS δημοσιεύει σύντομο πρακτορειακό τηλεγράφημα, 
με τίτλο "Τουρκία: O l απεργίες πείνας μετατρέπονται σε εκατόμδη".

- Η εφημερίδα LE MONDE (27.7) δημοσιεύει ανταπόκριση της κας Danielle 
Rouard από την Κωνσταντινούπολη, με τίτλο "Οι απεργοί πείνας στις 
τουρκικές φυλακές είναι αποφασισμένοι να συνεχίσουν "μέχρι την τελική 
νίκη"" και υπότιτλο "Εκατοντάδες διαδηλωτών υποστηρίζουν τους 
φυλακισμένους". Επίσης, η ίδια εφημερίδα δημοσιεύει και δεύτερη 
ανταπόκριση της κας Danielle Rouard από την Κωνσταντινούπολη, με 
τίτλο "Τροφή που δεν τρώγεται, ανύπαρκτες ιατρικές φροντίδες...", 
όπου αναφέρεται στο πεοιεχόμενο του οκτασέλιδου αφιερώματος του 
τελευταίου τεύχους του τουρκικού εβδομαδιαίου περιοδικού KURTULUS, 
σχετικά με τις συνθήκες διαβίωσης στις φυλακές Bayranpasa της 
Κωνσταντινούπολης.

k k 7r

Η συνεχιζόμενη κρίση στις τουρκικές φυλακές με το θάνατο άλλων δύο 
απεργών πείνας, καθώς και οι πρώτες αντιδράσεις των Ευρωπαίων 
απασχολεί το σύνολο του γαλλικού Τύπου. Αναλυτικότερα:

Η εφημερίδα LE FIGARO (27-28.7) σε ανταπόκριση του Piere Bocev από 
τις Βρυξέλλες με τίτλο "Μετριοπαθής κριτική των Ευρωπαίων" και 
υπότιτλο "Ο θάνατος των απεργών πείνας μέσα στις τουρκικές φυλακές 
προκάλεσε αντιδράσεις ρουτίνας στους ευρωπαϊκούς θεσμούς, αλλά καμιά 
πραγματικά αυστηρή ενέργεια, αναφέρει την άτονη αντίδραση της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης στις Βρυξέλλες, λίγες μέρες πριν το κλείσιμο των 
εργασιών λόγω θερινών διακοπών. Μόνο ο Επίτροπος κ. Χανς Βαν Ντεν 
Μπρουκ που είναι επιφοοτισμένος για τις σχέσεις με την Τουρκία, 
απηθύθυνε την Πέμπτη μία επιστολή προς την κα Τσιλέρ, εκφράζοντας την 
βαθειά του ανησυχία για τα γεγονότα των τελευταίων ημερών στις 
φυλακές της χώρας της.
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Το δημοσίευμα επισημαίνει ότι από την πλευρά του το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο έκανε γνωστό ότι θα μπορούσε να μπλοκάρει την οικονομική 
βοήθειά του προς την Τουρκία μετά τα τελευταία γεγονότα και ότι το 
τεστ των σχέσεων Ευρώπης - Τουρκίας θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο, 
όταν η Επιτροπή θα μπορεί θεωρητικά να αποδώσει στην Αγκυρα τα πρώτα 
χρήματα του προγράμματος MEDA, του οποίου η Ελλάδα έδωσε το πράσινο 
φως μετά από "έξι μήνες αδιαλλαξίας".

Στο ίδιο πνεύμα είναι και τα δημοσιεύματα των εφημερίδων LIBERATION 
και LE MONDE (28-29.7).

k k k

H εφημερίδα LES DERNIERES NOUVELLES D' ALSACE (27.7) δημοσιεύει 
είδηση με τίτλο "Ελλάδα: Αναφορά του θρησκεύματος στις ταυτότητες", η 
οποία αναφέρει ότι η αναγραφή του θρησκεύματος στις ταυτότητες, είναι 
θέμα που συζητείται στην Ελλάδα, μόνη χώρα της Ευρωπαϊκής Ενωσης όπου 
αναγράφεται ακόμα αυτ~ η διευκρίνιση, στην οποία εμμένει η Ορθόδοξη 
Εκκλησία αλλά που αμφισβητεί η καθολική, η προτεσταντική και η 
ιουδαϊκή μειοψηφία.

Ο Ελληνας Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, από τον οποίο ζητείται η 
ακύρωση της αναφοράς αυτής, έκανε γνωστό ότι η κατάργησή της είναι 
θέμα που ανήκει στη δικαιοδοσία του ελληνικού Κοινοβουλίου.

Στο Στρασβούργο, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει εκφράσει επίσης την 
ευχή της κατάργησής της, αναφέρεται στο δημοσίευμα.
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I T A A I X Ο Σ Τ Υ Π Ο Σ

28.7.96

Βόμβα και αίμα στην Ολυμπιάδα της Ατλάντα

Οι μεγαλύτερες ιταλικές εφημερίδες με πρωτοσέλιδα ρεπορτάζ 
αναφέρονται στην έκρηξη δόμβας στην Ατλάντα και στις συνέπειες που 
είχε αυτή η ενέργεια για τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Η CORRIERE DELLA SERA _ε τίτλο "Τρόμος και θάνατος στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες" αναφέρει ότι η έκρηξη βόμβας στο Ολυμπιακό Πάρκο της Ατλάντα 
είχε ως συνέπεια να χάσουν τη ζωή τους δύο άνθρωποι και να 
τραυματιστούν άλλοι 111. Οι Αγώνες συνεχίζονται το παιχνίδι όμως 
τελείωσε. Καί τελείωσε με δύο θανάτους και εκατοντάδες τραυματίες. 
Οσοι στο μέλλον υποστηρίξουν "ότι ήμασταν και εμείς στην Ολυμπιάδα 
της Ατλάντα" το πρώτο πράγμα που θα θυμούνται θα είναι η σφαγή στο 
Ολυμπιακό Πάρκο.

Εξάλλου η REPUBBLICA με τίτλο "Οι Αγώνες του τρόμου" δημοσιεύει κύριο 
άρθρο που τιτλοφορείται "Εύθραυστος κολοσσός”. Στο άρθρο 
επισημαίνεται:

Θα πρέπει να απορούσε πώς είναι δυνατόν με τόσα πολυδιαφημισμένα 
μέτρα η τρομοκρατία να ανθεί στα τέλη του 2 000. Και 6α ποέπει να 
υποθέσουμε ότι αυτή η ενέργεια έχει πολιτική σημασία. Πρόκειται για 
άμυνα ενάντια στην παγκόσμια ηγεμονία των Ηνωμένων Πολιτειών; 
Πρόκειται για ενέργεια που αντικατοπτρίζει την ένταση στις σχέσεις 
των Αμερικανών με τα υπόλοιπα κράτη του πλανήτη; Πρόκειται τέλος για 
πράξη που έχει σχέση - ενόΰη των αμερικανικών εκλογών - με το πρεστίζ 
του Κλίντον; Η αλήθε.α είναι ότι η Αμερική είναι ευάλωτη απέναντι 
στην τρομοκρατία. Αεν ξέρει να αμύνεται στις μετωπικές επιθέσεις. 
Η τρομοκρατία μπορεί να προέλθει από οπουδήποτε, να κτυπήσει 
οποιονδήποτε και να κατατροπώσει ακόμη και τη μοναδική υπεοδύναμη που 
έχει απομείνει στον κόσμο.

Η απεργία πείνας στις τουρκικές φυλακές

Η εΤΑΜΡΑ με τίτλο "Τουρκικές φυλακές: Το κοιμητήριο των ζωντανών" 
αναφέρεται στη λήξη της απεργίας πείνας των πολιτικών κρατουμένων 
καθώς και στις διεθνείς αντιδράσεις αναφορικά με τις συνθήκες που 
επικρατούν στις φυλακές της χώρας. Η εφημερίδα δημοσιεύει δηλώσεις 
των μελών των οικογενειών των πολιτικών κρατουμένων οι οποίοι 
διατρανώνουν σε όλους τους τόνους ότι "είμαστέ. θύματα μιας φασιστικής 
κυβέρνησης".



12

Οι χήρες των θυμάτων με δηλώσεις προς τον απεσταλμένο της εφημερίδας 
περιγράφουν την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στις φυλακές αλλά 
και σε ολόκληρη τη χώρα γενικότερα. Η κατάσταση φαίνεται να μην 
έχει επιστροφή. Πρόκειται για φασιστική κυβέρνηση - υποστηρίζουν οι 
συγγενείς των θυμάτων. Και η αντιπολίτευση έχει τεθεί στο 
περιθώριο. Δεν υπάρχει ελευθερία έκφρασης. Θέλουμε να αποδείξουμε 
σε όλο τον κόσμο ότι αυτή είναι φασιστική κυβέρνηση. Υποστηρίζουμε 
τους Κούρδους γιατί είμαστε πεπεισμένοι ότι κάνουν αγώνα για τη μάχη 
των τάξεων. Το ΡΚΚ είναι εργατικό κόμμα.
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Β Ρ Ε Τ Α Ν Ι Κ Ο Σ  Τ Υ Π Ο Σ

26-27.7.96

Πολ ι τ ικοι κρατούμενοι στην Τουρκία

Η είδηση του θανάτου και του έκτου απεργού πείνας και οι : 
συνθήκες που επικρατούν στις τουρκικές φυλακές καλύπτοντα 
από τον βρετανικό Τύπο, που προβάλλει τις παραβιάσεις των : 
δικαιωμάτων στην Τουρκία.

Οι FINANCIAL TIMES 25.7) σε ανταπόκριση του John Barh; 
Αγκυρα σημειώνουν ότι η διεθνής ανησυχία αυξάνεται καθώς 
των νεκρών ανεβαίνει. Το θέμα των ανθρωπίνων δ ι καίω: 
Τουρκία βρίσκεται στο επίκεντρο του διεθνούς ενδι; 
Εκπρόσωποι διεθνών οργανώσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων καταγγ: 
η κατάσταση που επικρατεί στις τουρκικές φυλακές είναι απαί: 
χειρότερη από τα διεθνώς παραδεκτά στάνταρντς.

Σε άλλο σημείο το 5: 
τουρκικές φυλακές έχουν 
κάλεσε ήδη την Τουρκία 
επιδείξει σεβασμό για 
κυβέρνηση κάλεσε τον Τ 
εκφράσει την ανησυχία τ 
θέσει το θέμα την επό; 
της Ε.Ε. και της ΤουρκΤ 
θέσουν τέρμα στην απ 
βομβιστικών 
Καταλήγοντας 
εκπροσώπους 
επιδεινώθηκε

ενεργει 
το δ 

οργανώσ 
ραγδαί

εων

τελωνειακής ένωσης

μοσίευμα αναφέρει ότι οι απεργίες π. 
γίνει διεθνές θέμα. Η γαλλική 
να βελτιώσει τις συνθήκες στις φυλά: 
τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η 

ύρκο επιτετοαμένο στη Χάγη προκειμέ' 
ς. _Η Ιρλανδία που προεδρεύει της 
ενη εβδομάδα σε συνάντηση μεταξύ αξ 
ς. Η Βόννη κάλεσε χθες του απ 
ργία τους μετά και από μια δεύτ 

κατά τουρκικών στόχων στη
σίευμα αναφέρει ότι σύμφωνα με 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων η
φέτος μετά την υπογραφή της 

ουρκίας με την Ε.Ε.

- Η GUARDIAN (26.7) σε άοθρο του Chris Nuttali αναφέρεται ε 
θέμα δημοσιεύοντας παράλληλα και φωτογραφίες των απε 
δημοσίευμα δίδει έμφαση και στην κατάσταση που επικρατεί στ 
και Ελβετία με τις βομβιστικές επιθέσεις κατά τουρκικών στ 
πολιτιστικά κέντρα, γραφεία συλλόγων και καταστήματα. Το 
των Τούρκων Πολιτών της Τεομανίας διαμαρτυρήθηκε προς τις 
αρχές ζητώντας τη λήψη επιπρόσθετων μέτρων για την προστ 
Στις Βρυξέλλες τα μέλη της Σοσιαλιστικής Ομάδας του Ε.Κ. απ 
θέσουν βέτο στη χρηματοδότηση της Τουρκίας λόγω της κατά 
επικρατεί σ' αυτή τη χώρα στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμ
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νου να του 
Ε.Ε. ί σως 
.ωματούχων 
εργούς να 
εοη βραδυά 
Γερμανία.
Τούρκους

κατάσταση
συμφωνίας

κτενώς στο 
ργών. Το 
η Γερμανία 
όχων όπως 
Συμβούλιο 

γερμανικές 
ασία τους. 
:είλησαν να 
:στασης που 
,άτων.
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Για το ίδιο θέμα η IA_LY TELEGRAPH (26.7) δημοσιεύει ανταπόκριση 
της Amberin Zaman από την Αγκυρα στην οποία, μεταξύ άλλων, 
τονίζεται ότι η νέα .σλαμική κυβέρνηση παραμένει απαθής παρόλο που 
χθες πέθανε και ο έκτος απεργός πείνας. Αντίθετα ο υπουργός 
Δικαιοσύνης απέκλεισε οποιαδήποτε παραχώρηση στους απεργούς.

Η INDEPENDENT (26.” για το ίδιο θέμα αναδημοσιεύει ανταπόκριση 
του Πρακτορείου Reuter που αναφέρεται ειδησεογραφικά στα γεγονότα, 
παραθέτοντας παράλληλα σχόλια του τουρκικού Τύπου, καθώς επίσης και 
δηλώσεις συγγενών των απεογών οι οποίοι επικρίνουν τον Τούρκο υπουργό 
Δικαιοσύνης.

- 0 Tony Barber στην INDEPENDENT (27.7) γράφει ότι η Ευρωπαϊκή Ενωση 
κάλεσε την τουρκική κυόέονηση να μεταρρυθμίσει το σωφρονιστικό της 
σύστημα μνημονεύοντας επιστολή του Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Χανς Βαν 
Ντεν Μπρουκ προς την υπευογό Εξωτερικών κα Τσιλέρ, της οποίας το 
περιεχόμενο χαρακτηρίστ_κε σκληρό. Η απεργία πείνας έχει αναγκάσει 
δυτικές κυβερνήσεις κα. ομάδες πίεσης να στρέψουν ακόμη μία υορά την 
προσοχή τους στην επίδοση της Τουρκίας στον τομέα των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Ιδιαίτεο- ανησυχία έχει εκδηλωθεί στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο που ενέκοινε την τελωνειακή ένωση της Τουρκίας με την 
Ε.Ε., μόνο μετά την ποοσθήκη τροπολογιών, που ζητούσαν από την 
Τουρκία να δείξει μεγαλύτεοο σεβασμό για τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Αφού περί γράφονται οι αντιδράσεις της γερμανικής, ιταλικής 
καιγαλλικής κυβέρνησης, το άοθρο καταλήγει με τη διαπίστωσ-, ότι οι 
επικρίσεις ήταν χλιαοές στις ΚΠΑ, που θεωρούν την Τουρκία σαν 
σημαντικό σύμμαχο λόγο του μεγέθους και της γεωγραφικής της θέσης.

Η Amberin Zaman σε ανταπόκρισή της από την Αγκυρα στη DAILY 
TELEGRAPH (27.7) γράφε, ότ. η νέα ισλαμική κυβέρνηση της Τουρκίας 
αντιμετωπίζει το ενδεχόμενο οικονομικών κυρώσεων, αφού το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο απείλησε να μπλοκάρει την οικονομική βοήθεια προς την 
Τουρκία. Δημοσιεύονται επίσης επικριτικές δηλώσεις της Pauline 
Green, και η απειλ- του Τούρκου υπουργού Δικαιοσύνης, ότι θα 
χρησιμοποιηθεί ο στρατός για να τερματισθεί η απεργία πείνας και ότι 
οι απεργοί πείνας είναι όργανα τρομοκρατών που έχουν στόχο να 
ταπεινώσουν το κράτος.

Παρόμοιου περιεχοαένου είναι το άρθρο του Chris Nuttall από την 
Αγκυρα στην GUARDIA!; (27.7) που περιγράφει τις εξελίξεις στο 
εσωτερικό της χώρας και τις διεθνείς επικρίσεις. Η ίδια εφημερίδα 
δημοσιεύει επιστολή 1C προσωπικοτήτων που καταγγέλλουν την απάνθρωπη 
μεταχείριση των πολιτικών κρατουμένων, την καταδίωξη του κουρδικού 
πληθυσμού και καλούν την βρετανική κυβέρνηση να ηγηθεί μιας 
ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας, που θα αναγκάσει την Τουρκία να βελτιώσει 
τις συνθήκες στις φυλακές της και να συμβάλει στην ειρηνική επίλυση 
του κουρδικού προβλήματος.
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Το τέταρτο ραδιοφωνικό πρόγραμμα του BBC μετέδωσε σήμερα το πρωί 
καταδικαστικές για την Τουρκία δηλώσεις του γνωστού θεατρικού 
συγγραφέα Harold Pinter και της Ευρωβουλευτού Paulin Green που τόνισε 
ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα πρέπει να επανεξετάσει τον Οκτώβριο 
το θέμα της κοινοτικής βοήθειας προς την Τουρκία, η οποία δεν έχει 
προσφέρει τίπτα σε αντάλλαγμα της τελωνειακής ένωσής της με την 
Ευρωπαϊκή Ενωση, ούτε στο Κουρδικό, ούτε στο Κυπριακό, ούτε στ'η 
βελτίωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
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Κ Υ Π Ρ Ι Α Κ Ο Σ  Τ Υ Π Ο Σ

29 Ιουλίου 1996

Ο σημερινός Ε/Χ Τύπος ασχολείται με τη σημερινή συνεδρίαση του 
Εθνικού Συμβουλίου και δημοσιεύει σχετικές πληροφορίες.

Ειδικότερα:

"Θα υπούιιε στην Ε.Ε. -ΐε ή νωρίς τη λύση- 
Απάντηση Μιγαπλίοη στον Ρ.Ντενκτάς"

"Την πάγια θέση της Ξ/Χ πλευράς ότι η ενταξιακή πορεία της Χύπρου 
στην Ε.Ε. δεν εξαρτάται από το Κυπριακό, επανέλαβε χθες ο ΥΠΕΞ 
κ .Αλ.Μιχαηλίδης, απαντώντας στους ισχυρισμούς που διατύπωσε ο 
Ρ .Ντενκτάς.

Συγκεκριμένα, όπως γράοει ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ, ο κ.Μιχαηλίδης κλήθηκε 
να ονομάσει τη θέση του Ρ.Ντενκτάς, ότι η απόφαση του Συμβουλίου 
Υπουργών της 6ης Μαρτίου 1996 θέτει χρονοδιάγραμμα συνδέοντας τη 
λύση του Κυπριακού με την ενταξιακή πορεία.

"Η Κύπρος θα μπει στην Ε.Ε. με τη λύση ή χωρίς τη λύση. Εμείς 
θέλουμε να είναι με τη λύση", δήλωσε χαρακτηριστικά ο ΥΠΕΞ και 
υποστήριξε ότι:

0 χρόνος που προσφέρεται μέχρι την έναοξη των ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων (τις οποίες τοποθέτησε αρχές του '98) είναι ο 
καλύτερος για αξιοποίηση των προσπαθειών για λύση".

"Στο υικροσκόπιο οι ποοτάσειο του"

0 Κ.Βενιζέλος γράφει στη ΣΗΜΕΡΙΝΗ, ότι "συζήτηση εφ'όλης της ύλης 
αρχίζει σήμερα το Ε.Σ. και αναμένεται ότι στο.μικροσκόπιο της 
πολιτικής ηγεσίας θα τεθούν οι προτάσεις του 1989.
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Η διήμερη συνεδρίαση του Ξ.Ξ., θα ανασκοπήσει τις εξελίξεις των 
τελευταίων δύο χρόνων σε σχέση με τις τελευταίες κίνησε.ς των 
Αγγλοαμερικανών μετά τη συμφωνία για έναρξη στρατιωτικού 
διαλόγου. Καλά ενημερωμένη πηγή ανέφερε στην εφημερίδα ότι δεν 
αναμένεται ότι θα υπάοξει απόφαση που να διαφοροποιεί το πλαίσιο 
που διαμορφώθηκε με τις προτάσεις του 1989.

Το ΑΚΕΑ είχε ζητήσει συζήτηση εφ'όλης της ύλης στο Εθνικό 
Συμβούλιο με βάση και τα νέα διεθνή δεδομένα (με την κατάρρευση 
του λεγάμενου "υπαρκτού σοσιαλισμού”) και το αίτημά του έγινε 
αποδεκτό από τον Πρόεδοο Κληρίδη.

Από την άλλη πλευοά ο ΑΗΣΥ θεωρεί ότι η συζήτηση θα είναι 
χρήσιμη, ενώ από το κόμμα αφήνεται να εννοηθεί πως δε πρέπει να 
αναμένεται ότι θα υπάοξουν αποφάσεις που να αφίστανται των 
προτάσεων του 1989.

Το ΔΗΚΟ, σύμφωνα υε αξιωματούχο του, θα εκθέσει τις πάγιες 
απόψεις του στο Κυπριακό, θα εκφράσει τη διαφωνία του σε 
περίπτωση μερικής απαγκίστρωσης και θα επιμένει στη δημ.ουργία 
κοινού εδάφους πριν από την έναρξη διαλόγου επί της ουσίας.

Η ΕΔΕΚ, η οποία διααωνεί με την τελευταία απόφαση για έναρξη 
στρατιωτικού διαλόγου, υποστηρίζει ότι βασικός άξονας πολ.τικής 
θα πρέπει να είναι οαποοάσε ι ς της συνάντησης των Αθηνών υεταξύ 
Εθνικού Συμβουλίου και του τότε πρωθυπουργού της Ελλάδας 
Α.Παπανδρέου.

Το Εθνικό Συμβούλιο θα τοποθετηθεί επίσης και επί της συμφωνίας 
για στρατιωτικό διάλογο (οι αρχηγοί ενημερώθηκαν την περασμένη 
εβδομάδα από τον πρόεδοο της Δημοκρατίας) και παράλληλα στις 
διάφορες κινήσεις των Η.Ξ., των Αγγλοαμερικανών καθώς και της 
Ε . Ε . " .
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"Διάσταση απόψεων ΗΠΑ - Βρετανίας"

Ο Γ .Χαραλαμπίδης γράφει στη ΣΗΜΕΡΙΝΗ ότι "διαφέρουν οι ατ 
μεταξύ των Αμερικανών και των Βρετανών σχετικά με την τ 
διαμόρφωση του συστήματος ασφάλειας στην Κύπρο.

Το βρετανικό ΥΓΪΞΞ υιοθετεί και επιδιώκει τη διασφάλισ 
τριαδικού εγγυητικού συστήματος και, επιπρόσθετα, λαμβάνει 
του και προσεγγίζει τις τουρκικές θέσεις περί της διατήρησ; 
μονομερών ή κατόπιν συνεννοήσεως σε ορισμένες περιπτι 
δικαιωμάτων επέμβασης.

Διπλωματικές πληροφορίες της εφημερίδας, αναφέρουν ότι οι Τ: 
θέτουν τα εξής ερωτ'υατα, ως προς το νέο εν Κύπρω σι 
ασφάλειας, προκειμένου να ενισχύσουν τη θέση τους γ 
διατήρηση των μονομερών εγγυητικών τους δικαιωμάτων: Πρώτον 
θα είναι η διάρκεια της παραμονής της πολυεθνικής δύναυ' 
δεύτερον, τι θα γίνει και ποιος θα εγγυηθεί την ασφάλει 
κράτους σε περίπτωση αποχώρησής της.

Διπλωματική πηγή δήλωσε στην εφημερίδα, ότι οι Αμεο 
προσεγγίζουν το θέμα των εγγυήσεων στο πλαίσιο της ασφάλε. 
μπορεί να παρέχει η πολυεθνική δύναμη σε επίπεδο στρατί: 
επέμβασης και διοικήσεως, στο πλαίσιο της οποίας θα συμμε 
οι δυνάμεις του ΝΑΤΟ και των χωρών που δε θα ανήκουν σ'αυτό 
η Ρωσία. Οι Αμερικανοί, παρατηρούσαν οι ίδιες διπλωματικές 
επιχειρούν να συγκεράσουν τις απόψεις και θέτουν σοβαρά 
τους τη θέση του Προέδοου Νληρίδη ότι δεν πρόκειται να απο 
το μονομερές εγγυητικό δικαίωμα της Τουρκίας".
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Τ Ο Υ Ρ Κ Ο Κ Υ Π Ρ Ι Α  Κ Ο Σ  Τ Υ Π Ο Ι

29 Ιουλίου 1996

"Δεν είναι αστείο"

Η ΟΡΤΑΜ σε πρωτοσέλιδο δημοσίευμά της αναφέρεται στην ποοσεχή 
δραστηριότητα των μοτοσυκλετιστών και γράφει ότι στις 11 
Αυγούστου θα υπάρξει πολύ μεγάλη ένταση.

Η εφημεοίδα σημειώνει ότι τη δραστηριότητα των μοτοσυκλετιστών 
υποστηρίζουν και Ευρωβουλευτές.

Δοαστηριότητεο οργανώσεων για την εσαουοτή 
των ανθρωπίνων δικαιωυάτων

Η ΓΕΝΗ ΝΤΟΥΖΕΝ στο πρωτοσέλιδο της γράφει ότι σήμερα αρχίζουν 
εκδηλώσεις 68 οργανώσεων με στόχο την εφαρμογή των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στις κατεχόμενες περιοχές. Οι δραστηριότητες αρχίζουν 
σήμερα το πρωί, με καθιστική εκδήλωση και γίνονται με αφοοωή τη 
δολοφονία του δημοσιογράφου Κουτλού Ανταλί.

Οι διαμαρτυρόμενο ι θα πραγματοποιήσουν πορεία προς το "αρχηγείο 
της αστυνομίας". Το δράδυ της προσεχούς Τετάρτης οι 
δραστηριότητες θα ενταθούν με πορεία στην οποία θα επικρατεί το 
σύνθημα "Δεν θα σωπάσουμε".

Το θέυα αγοοάο πυραύλων

Η ΜΠΙΡΛΙΚ και ΚΙΜΠΡΙΣ προδάλλουν ως κύριο θέμα την αγορά ρωσικών 
πυραύλων για την Εθνική Φοουρά και γράφουν:

ΜΠΙΡΛΙΚ: "Οι Ε/Κ τρελάθηκαν. Η Εθνική Φρουρά προγραμματίζει την 
αγορά πυραύλων που θα πλήττουν στόχους στην Τουρκία".
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ΚΙΜΠΡΙΣ: Οι Ξ/Χ 
Τουρκία... O l Ε/Κ 
στη Νότια Τουρκία

θα αγοράσουν πυραύλους για να πλήξουν την 
ονειρεύονται να πλήξουν στρατιωτικούς στόχους 
με πυραύλους CSS-6 και CSS-7"
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Simitis Cools Greek Political Style
By Celestine Bohlen

New York Times Service

ATHENS —  For months after he 
resigned as prime minister in January, 
Andreas Papandreou continued to 
haunt Greek politics, even from his 
sickbed. It was not until his death last 
month that his successor, Costas Sim
itis, finally stepped from under the 
shadow of the man he had alternately 
challenged and revered.

Within days of Mr. Papandreou’s 
funeral, Mr. Simitis won the last polit
ical prize Mr. Papandreou had kept for 
himself, the leadership of the Panhel- 
lenic Socialist Party. Mr. Simitis, once 
a dissident leader in the party, captured 
the party leadership by a slim margin, 
54 percent of the vote, at a crucial party 
congress, defeating Akis Tsochadzo- 
poulos, the minister o f the interior, who 
is considered a party stalwart.

That vote, and subsequent high ratings in 
popular opinion polls, have established the 
SU-year-old lawyer as a political leader in his 
own right, with a style and an agenda that set 
him apart from his predecessor.

The contrast could not be more 
stark. Mr. Papandreou was a flamboy
ant populist who enjoyed playing pro
vocateur in the international arena 
while being the high-handed autocrat 
a t  home. Known for his fixed smile, 
Mr. Simitis has a cool, methodical 
style, a conciliatory approach and a 
decidedly pro-European outlook, mak
ing him a prototype of a Maastricht-era 
politician.

His style is so subdued as to seem 
out o f place in this Mediterranean set
ting. According to an anecdote in a 
local paper, Mr. Simitis was recently 
chided for his standoffish manner by a 
singer at an Athens restaurant. When 
he refused her invitation to dance, she 
is said to have retorted, "A nd  how do 
you expect to be prime minister of 
Greece if you don’t dance?”

Dimitris Reppas, the Greek govern
ment spokesman, said: “ Simitis ar
rived at the right time.

"W e needed someone who would 
say less and do more, a person who is 
an ordinary Greek, who doesn’t des
cend from on high and who doesn’t 
hide problems with endless myths.”  

But if Mr. Simitis is less Olympian in 
political stature than his predecessor, the 
problems he and Greece face are big and 
getting bigger. Greece, which last year 
had a public deficit equal to 9.2 percent 
of its gross national product, is aiming for 
7.4 percent this year, still a far cry from 
the 3 percent to be eligible to join the 
unified European cunency.

Mr. Simitis ancThis Socialist govern
ment have their sights firmly set on the 
European Union targets, even though 
they will require the kind of fiscal aus
terity that their left-leaning constituen
cies dread.

“We have to continue the belt-tightening 
efforts because it is the only way, but we don’t 
want to see Greek social groups marginalized,’’ 
said Mr. Reppas, who acknowledged that Greece 
had virtually no chance of meeting the targets by 
the first cutoff date in 1997.

For the moment, Mr. Simitis, whose party 
now enjoys a healthy majority in Parliament, 
insists that he will not move up the scheduled 
1997 national elections, resisting the advice 
of those who cite his current popularity and 
the disappointment that will come with next 
year’s budget.

"T hey have got a government 
stronger than it has been in a long, long 
tim e,”  a foreign diplomat said. “ Sim
itis won the party battle, and he is 
definitely in the driver’s seat.”

Already, there are signs of economic 
constrictions. For the second straight 
year, Greece this summer is exper
iencing a drop in tourism, which ranks 
with shipping as the top national in
dustry.

Mr. Simitis had been in office less 
than a month when Greek-Turkish re
lations, never good, came dangerously 
close to war in a dispute over two islets 
in the Aegean Sea.

One side effect has been a public 
discussion of a huge new military pro
curement program that would 
Greece $10 billion over five years,'a 
sum described by outside experts as 
"disastrous”  for the economy.

Greece, which for months has been 
blocking European Union funds desig
nated for Turkey as punishment for its 
claims on islands in the Aegean, agreed 
this month to lift its veto on an economic 
development program for the whole of 
the Mediterranean basin. A separate 
Greek veto on European Union aid dir
ected exclusively to Turkey remains 21 
place.


